



„Könyves” Almanach 2000-2001. Többéves hagyományt elevenít fel a Könyves Kálmán Gimnázium kiadásában megjelent kötet. Balla Réka, P. Szabó Melinda, Sömjén Gábor és Vízváry Vilmos szerkesztők gazdag anyagból válogathat-

tak. Az iskola és az öregdiák-alapítvány az intézmény 100. jubileumára készülve a jelen mellett a múlt jelentős eseményeinek is helyt adott a kiadványban. Könyvük fejezeteiben több olyan neves személyiséggel találkozhatunk, akik az iskola tanárai vagy diákjai voltak. Így az 1958-ban átadott csillagvizsgáló történetét elevenítik fel abból az alkalomból, hogy Kulin Györgyre emlékezve 2001. szeptember 2-án az objektum felvette alapítója nevét. Részleteket közölnek Bátky János Gerti című könyvéből, mely dr. Hoffmann Tiborné tanárnő életútját örökíti meg. Több mai diák írásai mellett a könyv idézi Hencsei Pál és Szabó Z. Tamás emlékeit is. Egy megszokott évkönyvhöz hasonlóan ismerteti a tanév eseményeit, a diákok névsorát, az évközi versenyeket, pályázatokat és a nyári táborok emlékeit. A kötet végén a Könyves Könyvek sorozatból, a Könyves iskolatörténeti kiállításról és a Könyves Csillagok kötetéből olvashatunk. A kiadvány zártkörű terjesztésre, csak a gimnázium jelenlegi és öregdiákjai, tanárai számára készült.

Újpesti Lepkémúzeum



Juhász György újpesti cukrászmester lepkegyűjteménye régióként mutatja be több száz lepkefaj sok ezer példányát, külön figyelmet szentelve a Kárpát-medence és Magyarország faunájának. A közelmúltban megnyílt tárlat a hazai kutatóutak mel-

lett számos egzotikus expedíció anyagát tárja a látogató elé. A lepkéken kívül más ízeltlábú állatcsoportok – skorpiók, pókok, sáskák és bogarak – képviselői is kiállításra kerültek. A régmúltat kövületek, egykoron élt emlősök csontjai, dinoszaurusz-lábnyomok, mamutfogak valamint ásványok idézik fel. Emellett néprajzi tárgyak, fa- és bambuszgyökér faragások, maszkok teszik hangulatossá a kiállítást. Az állandó gyűjteményt alkalmi fotókiállítás, vetítés, előadás és csoportvezetés színesíti. A Bp. IV., Dessewffy u. 26. szám alatt található múzeum – hétfő kivételével – hétköznap 12-től 18 óráig látogatható. Telefon: 231-0296.

Helytörténeti vetélkedő

Április 11-én került sor a kerületi általános iskolák helytörténeti vetélkedőjére, amelyen 11 csapat mérte össze tudását. Az Újpesti Helytörténeti Alapítvány által szervezett versenyt a Német Tagozatos Általános Iskola diákjai nyerték, második helyen az Angol Tagozatos Általános Iskola végzett, harmadik helyezett a Babits Mihály Gimnázium.

Új dombormű

A közelmúltban emléktáblát avattak a Liszt Ferenc utca és Templom utca sarkán felépült új lakóház falán. A bronz dombormű Szent Istvánt ábrázolja. A műalkotást a házat kivitelező cég és Újpest Önkormányzata közösen állíttatta.

Táblaavatás

A Könyves Kálmán Gimnázium kupolájában található csillagvizsgálót – többéves szünet után – 2000-ben avatták fel újra, és nyitották meg a nagyközönség előtt. Egy évvel később az alapító: Kulin György nevét vette fel az obszervatórium. 2003. április 23-án ünnepélyes táblaavatásra került sor. A gimnázium falán a tábla valamennyi érdeklődő számára hirdeti, hogy az épületben található a Kulin György Bemutató Csillagvizsgáló.

Júniusi számunkban az 5., 13., 16. és 21. oldalon látható fotókat és dokumentumokat az Újpesti Helytörténeti Gyűjtemény bocsátotta rendelkezésünkre.